

9. Sitzung der Hochschulvertretung

Beginn: 10:08 Uhr

Ende: 11:42 Uhr

HV-Protokoll Nr. 2

Montag, 09.11.2020

MandatarInnen der Hochschulvertretung			
Katharina Bauer (Vorsitz)		Sandra Bauer	
Andreas Stückler (1. StellvertreterIn)		Carolina Spenger	
Sophie Schuster (2. StellvertreterIn)		Hannah Dabrowski	
Natalie Gigl (Wirtschaftsreferat)		Melissa Aichholzer	
Nina Gansterer (Bildungspolitisches Referat)		Jasmin Wieländer	

TOP 1 Organisatorisches und Feststellung der Anwesenheit / Beschlussfähigkeit: Katharina Bauer eröffnet die Sitzung um 10:08. Andreas Stückler stellt die Anwesenheit fest.

TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung: Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

TOP 3 Genehmigung des 8. HV-Protokolls vom 02.08.2020: Das Protokoll vom 02.08.2020 wurde einstimmig angenommen.

TOP 4 Berichte Sachbearbeiter: Hannah Dabrowski berichtet, dass vor ein paar Tagen das Passwort für die Homepage, aufgrund der Übernahme, geändert wurde. Im Semester machte sich bzgl. Umstellung auf distance learning Aufregung breit, die sich nun aber gelegt hat. Die Studierenden wollen bereits Infos zu den Schwerpunkten. Katharina Bauer und Andreas Stückler entgegnen, dass die Studierenden den Präsentationstermin abwarten sollen. Ferner berichtet sie, dass es ihr nach dem ersten Monat in der ÖH immer noch sehr gut gefällt. Melissa berichtet auch, dass es ihr in der HV gut geht. Das 7. Semester geht mittlerweile bei etwaigen Anliegen offen auf sie zu. Mit der Praxis ist es derzeit sehr schwer. Die Lehrenden fragen Studierende um Hilfe. Diese weigern sich, da sie das, wörtlich, nicht einsehen. Verständnis dafür, dass die Praxis ausfällt fehlt bei vielen Studierenden, da anscheinend Elementarpädagogen in die Praxis dürfen.

Melissa bringt, für den Fall, dass Damenhygieneartikel vergessen wurden, die Idee ein, Ladycare Produkte im Büro bereit zu halten.

Sportprofessoren können Lehrveranstaltungen in Präsenz anbieten. Die Bitte wäre jedoch, alles in distance learning durchzuführen. Weiters wollen die Studierenden bzgl. LV-Umstellungen rechtzeitig informiert werden. Katharina Bauer berichtet, dass es bzgl. der äußerst vielfältigen Nutzung von Plattformen und Infos bereits Gespräche mit Lehrenden gegeben hat. Dahingehend wird das Vorsitzteam eine Mail an ebendiese Lehrenden ausschicken. Zudem wird mit den Verantwortlichen für die PPS gesprochen.

TOP 5 Bericht des Referats für administrative Tätigkeiten: Es gibt nicht wirklich viel zu berichten. Alle Dinge sind aufgrund der Covid Situation in den Hintergrund gerückt. Ein Pulli ist gekommen, welcher noch ausgehändigt wird.

Es gab ferner ein Problem mit einer Masterarbeit. Das Problem wurde bereits geklärt. Die Studierende darf zur Defensio antreten. Frau Limbacher könnte für dieses Problem eine Ansprechperson sein. In weiterer Folge könnte Frau Windl angesprochen werden.

Bürodienste entfallen derzeit. Die Idee ist, den Studierenden Online-Meetings anzubieten. Dahingehend wird es einen Facebookpost geben.

TOP 6: Bericht des Referats für Bildungspolitik: Die Umstellung auf distance learning verläuft im 3. Semester teilweise sehr chaotisch. Auch Nina Gansterer macht die Arbeit in der HV Spaß. Der Obsttag als aktuelles Projekt hat sich derzeit erübrigt. Studierende im Aufbruch ist ab dem nächsten Semester ein Wahlfach, sofern das möglich ist.

TOP 7 Bericht des Sozialreferats Carolina Spenger (Stellvertreterin für Sandra Bauer): Weihnachten im Schuhkarton wird heuer nicht stattfinden können, da die Abgabefrist bald vorbei ist und die Studierenden nicht an der PH sind.

Ausflüge und Studierendenabende fallen leider aufgrund der Pandemiesituation aus. Eislaufen wäre eine hingegen Möglichkeit, da das outdoor stattfindet. Allerdings wird vom Vorsitzteam auf die bestehenden Covid-Maßnahmen hingewiesen.

Aufgrund aktueller Fälle soll es an der Hochschule Infos bzgl. Stipendien für Schwangere geben. Auf der ÖH Seite gibt es Infofolder zum Downloaden. Das Wichtigste könnte auch zusammengefasst werden. Die Studierenden sollen über uns den Link bekommen.

Gegen Gewalt an Frauen gibt es auch verschiedene Anlaufstellen, die in Blogform veröffentlicht werden können. Sofern die PH öffnet und sich die Pandemiesituation beruhigt, können weiters Selbstverteidigungskurse angeboten werden.

TOP 8 Bericht des Wirtschaftsreferats Natalie Gigl: Die Koko Schulung hat Natalie Gigl viel gebracht. Das Überweisen der Aufwandsentschädigungen hat gut funktioniert. Bezüglich der Erhöhung der AE wird noch auf ein Mail der Kontrollkommission gewartet. Der Prüfungsabschluss wurde vom Wirtschaftsprüfer freigegeben und wird via Post zugestellt.

TOP 9 Bericht des Vorsitzteams Katharina Bauer, Andreas Stückler & Sophie Schuster:

9.1 Adventaktivitäten: Mit dem Weltmarkt in Baden könnte eine Aktion für Studierende geplant werden (z.B. Rabatte). Die Punschhütte ist für heuer ebenso auf Eis gelegt. Bezüglich Covid-konforme Adventaktionen erfolgt noch ein Brainstorming. Online Gewinnspiele wären beispielsweise möglich (z.B. Schnitzeljagd) Dazu empfiehlt sich, mit Badener Geschäftsleuten zu sprechen. Ein Adventkalender wäre eine weitere Möglichkeit. Hinweise können wöchentlich erfolgen. Jeden Sonntag gibt es etwas zu gewinnen. Melissa, Hannah und Nina werden gebeten, dieses Alternativprogramm zu planen. Das Konzept sollte am 23.11 stehen. Für den 16.11 wird um eine Zwischenbilanz gegeben.

9.2 Aufwertung der Studiräume: Sophie Schuster schreibt ein Konzept zur Aufwertung. Die anderen HV-Mitglieder werden jedoch angehalten, sich zu beteiligen. Zudem müssen die Aufwertungsmaßnahmen brandschutztechnisch abgeklärt werden. Weiters werden Mikrowellen angekauft, wobei auch hier das Thema Hygiene angesprochen werden sollte. Wenn konkrete Ideen da sind, werden Umfragen via social media durchgeführt.

9.3 Covid Maßnahmen: Per Rektoratsbeschluss sind Hybridaufteilungen nicht mehr erlaubt. Nach 19:00 dürfen keine Lehrveranstaltungen am Campus stattfinden. Andreas Stückler führt

9. Sitzung; 09.11.2020

in Bezug auf die Durchführung einzelner Lehrveranstaltungen ein Gespräch mit Frau Schörg. Sport war bzgl. der Abstandsregeln mangelhaft. Auch bei Sport zählt nun die Mund-Nasenschutz Pflicht.

TOP 10 Allfälliges: EHK findet derzeit sicher nicht statt. Nina Gansterer macht in diesem Sinn die Ausbildung zur Erste Hilfe Trainerin nicht. Stefanie Rieder könnte unter Umständen die EHK übernehmen. Die Fristen für den Nachweis eines EHK wurden seitens der PH verlängert. Die Frage ist, ob auch die Erstsemester dahingehend ein Toleranzsemester bekommen.

TOP 11 Diskussion:

Vorsitzende Katharina Bauer schließt die Sitzung um 11:42 Uhr.

.....
Katharina Bauer
(Vorsitz)

.....
Andreas Stückler
(Protokollführung)